

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.539

Lunes 5 de Abril de 1937

Tel. 1533
Apartado 12

¿UNA FORMA DE BURLAR EL CONTROL?

Portugal compra armas en grandes cantidades

La dictadura portuguesa, segura de que la derrota de los facciosos ha de llevar consigo su propio derrumbamiento, presta al cabezalla Franco ayuda ilimitada, tanto en el sentido de dar cuanto material de guerra es capaz de fabricar directamente el país como el de servir de intermediaria a la acción de otras potencias fascistas, contribuyendo con ello a burlar la tan maltrecha No Intervención. Su posición con respecto a Inglaterra, le inclina, algunas veces, a disfrazar su labor bélica, contraria a los más elementales principios del Derecho Internacional.

Ultimamente, ha adoptado el disfraz de "gran potencia" y ha pretextado que la carrera de los armamentos no puede dejarla inactiva. De esta forma puede, en plan de tercero, realizar con menos escándalo, compras de aviones y de material artillero, que, naturalmente, va luego a los frentes españoles y contribuye a consumir la tropa que la haz de un ejército bárbaro e inculto comete con el pueblo español.

Con este sistema consiguen un doble objetivo; el apuntado y el de posibilitar la publicación de la adquisición de material, en los periódicos de la zona rebelde, cosa que van juzgando necesaria para alentar los decaídos ánimos cada vez más llenos de excepticismo de sus mesnadas de falangistas y requetés de retaguardia, decepcionados ante el fracaso de los repetidos ataques a Madrid y las derrotas que sufren en otros frentes las fuerzas de todas las razas y colores que componen esa curiosa mezcla de aventureros y asesinos que llaman ejército "nacional".

Recordamos del "Faro de Vigo" una muestra de éste género de informaciones, en las que, naturalmente, se esgrime el argumento del peligro ruso:

"Lisboa.—Uno de los acontecimientos dominantes, en este momento, es la fuerte política militar que desenvuelve el Gobierno Salazar en los tres aspectos de la defensa nacional: Ejército, Armada y Aviación.

Portugal emplea sumas fabulosas de dinero para su rearmamento y las emplea en una hora en la que todos los portugueses sabrán comprender tal política. La actitud de Rusia viene a ensombrecer los horizontes europeos y expone claramente el espectro de la guerra ante Europa.

Juzgamos por ello interesante dar una breve reseña en los aspectos de rearmamento en el momento presente. Veamos en primer lugar el Ejército. Están terminados los estudios para un pronto pedido, a fábricas extranjeras, de algunas decenas de millares de fusiles modernísimos, centenares de ametralladoras y de cañones de varios calibres, además de otro material diverso. Para el rearmamento del ejército destinó ya el Presidente Salazar la suma de cinco millones de libras. Basta enumerar esta cifra espléndida, para hacerse una idea del esfuerzo que realiza Portugal en estos momentos para rearmarse rápida y eficazmente.

Referente a la Marina de guerra, diremos que está terminándose la construcción del último de los catorce buques de guerra construidos en los últimos tres años en arsenales portugueses y extranjeros. Se encuentra igualmente ter-

minándose el nuevo gran Arsenal en la margen izquierda del Tajo, dotado de material modernísimo. En el Presupuesto general del Estado para este año, se ha hecho figurar una suma para la construcción de cuatro buques más de guerra en astilleros portugueses.

Por lo que afecta a la aviación, el movimiento, es también de gran importancia. Hace diez días llegaron los primeros diez trimotores destinados a los aeródromos de defensa de Lisboa. Próximamente serán adquiridas algunas decenas de aparatos de caza y de otros tipos. Cerca de Lisboa está en construcción un gran aeropuerto con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos. La aviación Naval, ha sido reforzada recientemente con grandes hidroaviones de bombardeo y se va a recibir, dentro de poco, un nuevo

refuerzo, consistente en otros aparatos también de gran valor militar.

Nos parece que todos estos elementos pueden dar una idea clara de lo que representa la política militar del Gobierno Salazar, en el difícil momento que atraviesa Europa, momento en el que nadie sabe lo que puede ocurrir el día de mañana. Portugal se prepara para que no le coja desprevenido cualquier conflicto. Para dirigir directamente el rearmamento del ejército, el Dr. Oliveira Salazar, con la entera confianza del Presidente de la República, general Carmona, asumió la gerencia de la cartera de Guerra, quedando así como jefe supremo del Ejército.

Por otra parte, la gravedad del momento internacional, le ha llevado también a encargarse de la cartera de Estado. Con la de Hacienda, que lleva desempeñándola desde hace ocho años, el Dr. Salazar es hoy Presidente del Consejo y Ministro de tres carteras, desplegando una actividad extraordinaria.

EDITORIAL

¿Qué pasa con el abastecimiento?

El problema general del abastecimiento no acaba de adquirir en Castellón la tónica apropiada. ¿Está mal abastecido Castellón? Esto no puede decirse. No se dispondrá de todo cuanto pudiera desearse; pero en estas circunstancias esto no quiere decir nada. Nadie puede aspirar a una normalidad absoluta en estos momentos y menos aún en lo relativo a los artículos alimenticios de primera necesidad. Sobran razones y motivos para justificar esta imposibilidad. Es necesario prescindir de muchos artículos para no forzar la emigración de las reservas oro que han de consagrarse exclusivamente a la importación de lo que sea indispensable para sostener la guerra contra el fascismo hasta lograr la victoria. Y también hay que tener en cuenta que en otros productos, normalmente cosechados en proporción sobrada, ahora se registra la merma ocasionada por las amplias zonas de terreno incultivado, por estar comprendidas en los frentes de combate.

Ahora bien; hechas estas salvedades fundamentales, es forzoso reconocer que dentro de esta anomalía hay una "normalidad" y en Castellón estamos muy lejos de esa "normalidad" anormal. ¿Paradójico? No. Es una verdad indiscutible.

En Castellón padecemos muchas molestias innecesarias. Antes de nada, salgamos al paso de un tópico. Se dirá: "Pues en otras partes se está mucho peor". Cierto; pero eso no quiere decir nada. Donde están peor, las circunstancias son muy distintas a las nuestras. Ese razonamiento solo puede admitirse como escudo de incapacidades, negligencias o rapacidades.

Lo único cierto es que aquí se registran anomalías tan peregrinas que ni aún se pueden calificar de injustificadas. Prueba de lo que decimos es el caso del pan. Era malísimo y en su venta y distribución se perpetraban todo género de anomalías. No obstante, nadie se creyó el deber de advertir los males y corregirlos. Intervenimos nosotros, cuando ya se rebasaba los linderos de lo tolerable y las deficiencias han podido ser comprobadas y subsanadas, porque no tenían razón de ser. Hoy hay mejor pan y no hay abusos en las colas. Podía vanagloriarnos el éxito indiscutible; pero la verdad es que lo lamentamos. Nos gusta más aplaudir que censurar, y más en estas circunstancias, en que toda deficiencia adquiere matiz de máxima gravedad.

Anteriormente tuvimos el caso de la carne. Castellón pasó sin carnes muchos días. ¿Se carecía de ella? Se obligó a Castellón a soportar la más intolerable maniobra. Se quiso imponer una subida en el precio y cuando se logró —por cierto de bastante consideración— el mercado estuvo suficientemente abastecido.

Estas cosas son tan claras, que todo el mundo las ha comprendido y censurado. Del mismo modo se comprendió y censuró todo lo acaecido con la antigua Comisión de Abastos, que en vez de cumplir con su deber de abastecer a la población se dedicó a especular del modo más escandaloso. Tal rendimiento tuvieron sus maniobras que, después de satisfacer todas las apetencias privadas, aún se han podido permitir el lujo de dejar el cuantioso remanente de CUATRO MILLONES DE PESETAS, ahora tan encarnadamente disputadas por quienes no se paran a considerar que ese es el triste fruto de las privaciones que se obligó a soportar indebidamente a toda la población.

Era lógico suponer que estos hechos bastarían para imponer un cambio radical de conductas y procedimientos. ¡Pueril suposición! Seguimos "casi" igual. No queremos suponer que los móviles sean idénticos, mas lo cierto es que seguimos padeciendo molestias indebidas. Entre los depósitos de víveres y el público se interpone excesiva improvisación. Los víveres no llegan al público con la regularidad debida. Pasamos días y días sin patatas, huevos y bacalao —no vamos a dar toda la lista— y estos productos permanecen encerrados en los almacenes, sin saber por qué ni para qué, hasta que un buen día se lanzan al mercado en cantidades enormes.

¿Qué pasa? ¿Se esperan alzas de precios? ¿Obedece esto tan solo a una desorganización completa? Que se remedie pronto es nuestro único deseo y si lo decimos no es por afán de censurar sino por tener la plena seguridad de que se trata de deficiencias de fácil remedio.

En el Teatro Municipal

MITIN HOMENAJE A LA BRIGADA INTERNACIONAL

Organizado por el Socorro Rojo Internacional se celebró en la mañana de ayer un gran mitin homenaje a la Brigada Internacional en el que tomaron parte representaciones de distintos organismos antifascistas locales.

Presidió el acto el alcalde de Castellón y presidente del Comité Provincial del S. R. I., camarada José Castelló-Tárrega y Arroyo.

Repartidos por los pisos de la sala se ven numerosas pancartas de salutación y homenaje a los valientes luchadores extranjeros. La asistencia es bastante numerosa.

La emisora local transmite los discursos.

Da comienzo el acto con unas palabras del presidente que dice que en el alma de todo español antifascista late un homenaje a la gloriosa Brigada Internacional. En elocuentes palabras resalta el comportamiento de estos hombres abnegados, antes y después del movimiento, poniendo de manifiesto el agradecimiento de todos los antifascistas hacia esta Brigada.

ALBERTO ETCHEPARRE

(Enviado especial a España del diario "Uruguay", de Montevideo)

Hace resaltar el interés con que en América se sigue la lucha española contra el fascismo. De todas las naciones de habla castellana se mandan mensajes de salutación y aliento al pueblo español, que muchas veces no llegan a su destino porque en América también hay regímenes de opresión que pronto piensan sacudir. Saluda a los estudiantes españoles en nombre de sus compañeros uruguayos.

En Uruguay los obreros trabajan horas extraordinarias para enviar a España armas y víveres y se organizan colectas al mismo tiempo que vienen hombres para enrolarse en las Brigadas Internacionales.

Aboga por la unión de todos los antifascistas, en nombre de los que luchan en España, de los que gimen en las cárceles extranjeras, por los propios muertos, por la responsabilidad del momento histórico, por la dignidad de nuestras mujeres y por el porvenir de nuestros hijos.

JOSE SANTACREU

(Por la J. S. U.)

Dice que es justo este homenaje que el S. R. I. tributa a la Brigada Internacional y que en él no podía faltar la J. S. U.

La juventud es la que marca el camino de la victoria. El ejemplo viene de Madrid, donde a pesar de las bombas de la aviación extranjera se está celebrando el Congreso de la Alianza de toda la juventud madrileña.

Excita a la juventud castellanense a la unidad y a que aprenda el manejo de las armas, porque quizá no se han dado cuenta de que el frente de lucha está muy cerca de nosotros, señalando el peligro de un desembarco. El complot descubierto contra Franco demuestra que la gente ya no le sigue de buen grado, ante el rumbo que ha dado a la sublevación entregando el destino de España a los extranjeros.

Termina diciendo que la unión entre todos es el mejor homenaje que se puede hacer a la Brigada Internacional.

MIGUEL PEÑA MASIP

(Por Esquerria Valenciana. Habla en valenciano)

En nombre de su organización se adhiere al homenaje a la Brigada Internacional. Recuerda los primeros momentos de lucha contra el fascismo. El frente de Extremadura se derrumbó por falta de armas y por ausencia de disciplina; pero un día vieron entrar en España a unos hombres que iban formados y disciplinados, que admitían que otros les mandasen, viendo entonces que se podía hacer la guerra de otra manera de la que nosotros nos habíamos imaginado. Y estos hombres venían a España para dar su sangre y para que de los nuestros no cayeran tantos, dándonos una lección de cómo se podía ganar la guerra. Nosotros tuvimos la suerte de recibir esta ayuda en momentos críticos, porque los fascistas internacionales esperaban que sus hombres entraran en Madrid y entonces reconocer a Franco y acabar con la República.

Dice que la guerra será larga, tal vez más larga de lo que esperamos. Trata de la autoridad del Gobierno que empieza a ser más sólida pero que todavía hay cerebros cortos que quieren reparirse la piel de la zorra cuando ésta todavía está viva.

Recalca la necesidad de ser dignos para ganar la guerra, añadiendo que la democracia no es un mito porque tiene fuerza bastante para llevar al pueblo a la victoria.

MIGUEL SANTOS

(Por el Partido Socialista)

Empieza diciendo que la presencia del Partido Socialista en este acto no es más que para repetir la historia del Partido, que ha luchado siempre al lado de los trabajadores y que no podía faltar en este homenaje.

Recuerda que otros extranjeros han venido también a España para luchar en las filas contrarias, pero que éstos han venido sin ideal y para aplastar las libertades del pueblo español.

Dice que hay que tener fe y confianza, porque el enemigo lucha por el pasado y nosotros por el porvenir, teniendo el 99 por 100 de ventaja para ganar la guerra. Señala la misión que a cada uno le compete en esta lucha. Los viejos a gobernar y a trabajar callados y los jóvenes a luchar para ganar la guerra.

El camarada Tomás M. Cao recita algunas poesías dedicadas a la Brigada Internacional, entre ellas "¿Dónde está España?", de Balbontín; "Hijos de La Pasiónaria" y "A la gloriosa Brigada Internacional, que defiende la causa del pueblo", de Manuel García.

El camarada M. Cao fué calurosamente aplaudido, saludando el público de pie y con el puño en alto, a los valientes luchadores y dando varios vivas a la B. I.

ISIDRO MENDIETA

(Por la J. S. U. de Madrid)

Comienza recordando que en esta fecha se cumple el primer aniversario de la unión entre los socialistas y los comunistas, añadiendo después que los millares de jóvenes que están en las trincheras no luchan solo por la libertad de España, sino por la liber-

Pasa a la cuarta plana.

El ejército popular conquista en el frente de Córdoba Valsequillo y la Granjuela

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

FRENTE DEL CENTRO. — Sector del Jarama. Nuestras tropas han llevado a cabo un brillante reconocimiento sobre las posiciones enemigas de este sector consiguiendo llegar hasta muy cerca de ellas donde se sostuvieron durante todo el tiempo preciso para lograr los objetivos que el mando había señalado. Las fuerzas republicanas fueron objeto de un violento fuego por parte de las facciosas pero éste fue retenido en forma tan eficaz que impidió que el enemigo realizara contraataque. Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento y de bombardeo. Fueron eficazmente bombardeadas, según ha podido comprobarse, las estaciones de Talavera del Tajo, Avila y Vaides. En el día de hoy se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde, entre ellos un oficial. En los demás sectores sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

SECTOR DEL CENTRO. — Diez aparatos bimotores rápidos bombardearon a las siete de la mañana el campo de aviación de Naval Moral de la Mata y la estación del ferrocarril en Talavera, lanzando ochenta bombas de gran tamaño. El bombardeo de la estación fué extraordinariamente eficaz.

A las ocho y media otros aviones de la misma clase efectuaron un bombardeo sobre la estación de Avila.

A la una de la tarde fué bombardeada por otra escuadrilla la estación de Baidés, donde había un tren compuesto por cincuenta unidades que parecía dispuesto a salir con dirección a Sigüenza.

A las seis y media de la tarde y previos diversos reconocimientos sobre las cumbres de Somosierra, diez aparatos bombardearon treinta camiones y cinco coches rápidos que estaban acumulados en el pueblo de Robregordo. Después de lanzar cuarenta bombas nuestros aparatos en vuelo muy bajo, hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora.

SECTOR DE LEVANTE. — Durante uno de los vuelos de reconocimiento efectuados sobre el Mediterráneo, fué descubierto a las ocho cincuenta de la mañana, un crucero alemán a solamente tres millas de distancia de la costa, a la altura de Portman, llevan do un hidro a bordo.

SECTOR DEL SUR. — Durante la jornada del sábado se hicieron en este sector veintisiete vuelos por los aparatos de bombardeo, y por los cazas ocho, para proteger a los de bombardeo, y ametrallar al mismo tiempo las líneas enemigas, más otros dieciséis para acciones de asalto en los sectores de Peñarroya y Villa de la Vega. Además los cazas hicieron tres vuelos de reconocimiento en el sector de Peñarroya.

Después de haber realizado esta tarea, ocho cazas se encontraron a cuatro "Fiat" adversarios con los que entablaron combate, derribando a dos de los aparatos facciosos. Uno de nuestros cazas recibió cinco balazos sin que éstos averiaran ningún órgano vital del avión.

Cinco aparatos, en vuelo rasante, protegidos por ocho cazas, bombardearon las líneas avanzadas del enemigo.

Esta tarde, a las tres y cuarto, una escuadrilla de bombardeo, bien protegida por los cazas, realizó un ataque intenso contra la

estación del ferrocarril y las minas de Pueblonuevo del Terrible, con resultado plenamente satisfactorio.

Frentes de Aragón

El parte de anoche dice: La artillería menuda bombardeó anoche Montearagón, avanza dillas del manicomio, posiciones al sur del sector de la división Ascaso y Quicena contestando la propia sobre Chimillas (Huesca) concentraciones facciosas de la carretera de Jaca y camino de San Jorge. Continúa el intenso tiroteo en todos los subsectores de la división Carlos Marx.

Barcelona (2 t.) — El Comunicado de guerra facilitado por el Consejero de Defensa de la Generalidad de Cataluña, dice así:

En el sector de Huesca la artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones de Banastas y la nuestra.

Se han pasado a nuestras líneas dos soldados del campo enemigo.

Intenso tiroteo en el barranco del manicomio de Huesca, en donde el enemigo ha realizado un intenso ataque que ha sido fácilmente rechazado por nuestras fuerzas.

En los frentes de Tardienta, Sariñena y Perdiguera intenso tiroteo de fusil y ametralladora.

En el subsector de Leceña nuestras patrullas realizaron una incursión en el campo faccioso apoderándose de mil cabezas de ganado lanar.

La lucha en los sectores del frente de Madrid

Resumen de la jornada de ayer

Madrid (1 t.) — Durante el día de hoy la actividad en los frentes ha sido reducida, aparte algunas operaciones de reconocimiento que con afortunado éxito se llevaron a cabo. Nuestras fuerzas desarrollaron con precisión mate-

mática los planes previstos por el mando, obteniendo informaciones de gran valor y resultados concretos y positivos en estas operaciones. El enemigo, al darse cuenta de la presencia de nuestras fuerzas cerca de sus posiciones que hasta ahora permanecían bastante distantes de las nuestras, trató de impedir a toda costa su permanencia así como el desarrollo de la acción que se habían propuesto nuestros soldados. Como consecuencia de esto, se registró un violentísimo tiroteo, causando al enemigo crecidas bajas y destruyéndole totalmente su intento de ataque a las fuerzas leales.

Las operaciones de reconocimiento se llevaron también a cabo en otros sectores del frente de Madrid, con resultado satisfactorio.

Por los demás, han proseguido las tareas de fortificación de las posiciones leales.

El día fué espléndido para la aviación, que efectuó afortunados vuelos de reconocimiento y bombardeo en posiciones algo alejadas de este sector pero que sirven como centros de concentración y aprovisionamiento de las líneas del frente del Centro.

Casi todas las clases sociales de Zaragoza están frente al fascismo

Hijar, 4. — Han llegado algunos prisioneros procedentes de Zaragoza. Uno de ellos es un obrero. Nos ha hablado con palabra firme, con sencillez de ideas y tan excelente conocimiento de Zaragoza que sus explicaciones se ve claramente que responden a la realidad. Sus palabras las hemos recogido casi taquígraficamente.

—Lo que allí ocurre—nos dijo—tiene toda las realidades de una tragedia que solo la derrota del fascismo puede desvanecer. No hay contento en ninguna de las clases sociales de Zaragoza. Pueden afirmarse que las derechas claman contra el fascismo. Este se ha hecho dueño de una gran parte de la riqueza viva de Aragón donde domina. Hace muy pocas semanas, el Gobierno faccioso

emitió billetes por no sabemos qué Banco, aunque ellos le llamen de España. Entre esos billetes los hay hasta de 50 céntimos. Las gentes los acogieron con desagrado y los considerados ricos, los capitalistas, han expresado su descontento diciéndo que esos papeles amonedados carecen de todo valor. Primero, porque nadie los avala para el futuro, y, segundo, porque crean una dificultad gravísima al producir un encarecimiento de la vida como con secuencia lógica de la emisión de billetes que han de ser de curso obligatorio, contra la opinión de comerciantes, de industriales y de productores.

Nos dijo también el obrero: Los billetes han sido hechos en la casa litográfica de los Sucesores de Portabella, lo mismo que unos sellos de correos en los cuales se reproduce el Castillo de Olite (Navarra).

El trabajo en Zaragoza comienza a ser algo de lo que solo queda un recuerdo. Casi que solo se trabaja en las industrias de guerra. Los obreros están prácticamente en paro y los fusilamientos no cesan.

En los frentes cordobeses continúa el impetuoso avance de las fuerzas leales

Andújar (4 t.) — Desde Hinojosa del Duque un destacamento de fuerzas republicanas marchó rápidamente sobre Azújar, por órdenes del Alto Mando.

A primera hora marchó otro fuerte núcleo a Valdesequilla y en avalancha atacaron a los facciosos ante la sorpresa de éstos, hasta el extremo de que dejaron sobre el terreno gran cantidad de material, bajas e incluso las baterías de cocina con la comida que se estaba condimentando para las tropas facciosas.

Este rápido avance nos permitió ocupar el pueblo de Azújar a las once horas, capturándose cuarenta prisioneros y bastante material de guerra.

A las siete de la tarde quedó interrumpido el avance en dirección a la Granjuela que, como Valdesequillo, está en la línea del ferrocarril de Almorchón a Belmez.

La situación en Pueblo Nuevo y en Peñarroya es crítica para los facciosos debido al movimiento envolvente que han iniciado los leales.

El avance de las tropas populares fué realmente insuperable.

Los pueblos de Valsequillo y la Granjuela son reconquistados por el Ejército Popular

Andújar. — A las once y media de la mañana del día de hoy las fuerzas del ejército republicano han reanudado su interrumpido avance, que iniciaron en el día de ayer.

A las pocas horas de iniciada la ofensiva por el ejército popular caía en nuestro poder el pueblo de Valsequillo y nuestras tropas, en impetuoso aluvión, se dirigieron a la Granjuela, pueblo que tomaron nuestros heroicos soldados sin encontrar resistencia.

Las fuerzas del pueblo, con un moral elevadísimo, continúan avanzando, adentrándose en terreno faccioso.

La dirección del avance es hacia Blázquez, pueblo cuya conquista se espera de un momento a otro a pesar de la tenaz resistencia que comienzan a presentar las fuerzas rebeldes.

Valsequillo y La Granjuela pasan por primera vez a poder del Gobierno de la República, pues desde que se inició la sublevación militar estuvieron siempre en poder de los traidores.

La aviación leal destruyó un convoy en la estación de Avila

Madrid (4 t.) — Ayer por la mañana nuestras fuerzas que operan en la carretera de la Coruña realizaron una incursión sobre el enemigo, después de fuerte preparación artillera.

Al comprobarse que los flancos los tenían casi desguarnecidos los rebeldes, las tropas leales avanzaron uno centenares de metros y se situaron en una línea de posiciones de gran valor estratégico, fortificándose en ellas con gran rapidez.

En el Norte de Guadalajara hubo simplemente tiroteo de fusil y ametralladora, efectuándose algunos reconocimientos que han permitido comprobar que los facciosos han recibido refuerzos que tienen situados en la segunda línea de fuego.

En la provincia de Avila tres escuadrillas de bombardeo, protegidas con numerosos cazas, bombardearon las estaciones de Navalperal de Pinare y de Avila, dejando caer varias bombas sobre un convoy formado en la estación de Avila, destruyendo bastantes vagones del mismo. Este bombardeo se repitió otras dos veces consecutivas, con magníficos resultados en ambas.

En el sector del Jarama se observaron concentraciones enemigas de hombres y material. Apercibidos de ello nuestras fuerzas, desplegándose en guerrillas iniciaron un formidable avance, llegando hasta 150 metros de las líneas enemigas. Se entabló un durísimo combate que duró tres horas largas, al cabo de las cuales todos los objetivos señalados por el alto mando republicano fueron cubiertos por nuestras tropas.

La aviación facciosa bombardeó varios pueblos de la región catalana

Barcelona. (4 t.) — Ayer domingo, a las cinco menos diez de la mañana tres aviones enemigos bombardearon Blanes, Calella, Badalona y Abellat de Besós.

Parece ser que los objetivos del enemigo eran Calella y Blanes.

En el primero de estos dos pueblos los aviones destruyeron una fábrica, no causando desgracias personales por no haber nadie en ella por ser domingo.

También la fábrica de energía eléctrica de Abellat de Besós fué bombardeada por la aviación facciosa, pero todos los proyectiles cayeron al mar.

En este pueblo resultaron seis heridos, en su mayoría leves.

Información general

Interesantes palabras del delegado catalán en el Congreso pro Alianza de la Juventud

Madrid (4 t.) — Durante el día de ayer continuaron las deliberaciones de la asamblea pro alianza de juventudes.

Intervinieron diferentes oradores, entre ellos el representante de la J. S. U. de Cataluña, quien dijo:

—Los jóvenes unificados de Cataluña queremos un auténtico mando único y la militarización de las industrias.

—Diremos a los jóvenes de Cataluña, después de ver el ambiente que aquí se respira, que sería vergonzoso que fuésemos los jóvenes de Madrid a combatir en las trincheras de los frentes de Aragón.

A nuestros detractores hemos de decirles que vale más una trinchera tomada al enemigo que cincuenta palabras de revolución pronunciadas en la retaguardia.

Fué calurosamente aplaudido. La asamblea terminó en medio del mayor entusiasmo.

FRENTE DEL CENTRO

El enemigo realiza unos tanteos muy fuertes, siendo castigado duramente, quedando quebrantadísimo

Madrid (4 t.) — En el sector Noroeste de Madrid han tenido que repeler nuestras fuerzas, en la madrugada de hoy, una fuerte hostilización del enemigo.

Las baterías facciosas comenzaron a disparar con gran intensidad sobre nuestras posiciones desde primeras horas de la noche. Los cañones republicanos contrabatiéron energicamente el fuego de los enemigos, logrando acallarlos totalmente poco después.

Horas más tarde de terminar su acción las baterías rebeldes, los fascistas hostilizaron con fuego de fusil y ametralladora nuestras posiciones.

Las tropas republicanas, bien fortificadas, aguantaron la lluvia de plomo y cuando los facciosos se decidieron a salir de sus trincheras nuestras fuerzas batieron el terreno con sus ametralladoras y morteros y nutrido fuego de fusilería. En pocos momentos hubieron de volver los facciosos a sus parapetos.

Mediada la mañana de hoy insistieron los rebeldes en una maniobra parecida a la anterior, que fué deshecha casi instantáneamente por los heroicos soldados del pueblo. Los rebeldes dejaron en el campo gran cantidad de bajas.

Poco después, nuestras baterías actuaron con gran intensidad sobre el campo rebelde, obligando al enemigo a una inamovilidad absoluta.

Nuestra aviación ametralló al-

gunas posiciones fascistas e hizo importantes observaciones en esta zona.

En el sector Norte de la provincia de Guadalajara continúa la tranquilidad de días pasados.

La artillería republicana, juntamente con la aviación, se ha encargado en todo momento de impedir que los facciosos intenten salir de sus posiciones.

En las primeras horas de la mañana de hoy los rebeldes, al parecer, esperaban refuerzos considerables de la provincia de Avila, consistentes en hombres y material de guerra, que iban a ser transportados en los dos convoyes que nuestra aviación destruyó por completo a la salida de Avila.

Nuestras fuerzas a ambos lados de la provincia permanecen vigilantes y todos los pasos que el enemigo son conocidos por el alto mando republicano.

En los sectores cercanos a Madrid nuestras baterías destruyeron algunas concentraciones enemigas, batiendo con gran energía durante más de cuatro horas las posiciones rebeldes de la carretera de La Coruña.

En la provincia de Avila ha habido tranquilidad durante toda la tarde y primeras horas de la mañana de hoy.

Se ha podido comprobar que están cortadas las comunicaciones que el enemigo había establecido para enviar refuerzos a Sigüenza.

NOTICIAS DE CATALUÑA

Manifestaciones del consejero Comorera

Barcelona (4 t.)—Este mediodía el Consejero Comorera recibió a los periodistas, a quienes dijo que había tomado posesión de las tres Consejerías para las que ha sido designado.

A preguntas de los reporteros manifestó que confiaba en que esta situación interina terminará pronto y que cuanto antes se formará el Gobierno que espera el pueblo para ganar la guerra y la revolución.

Tres aviones facciosos bombardean Tortosa sin causar daños

Barcelona (4 t.)—En la Comisaría de Orden Público facilitaron esta mañana a los periodistas la siguiente nota:

Aproximadamente a las cuatro y cuarto de esta madrugada tres aviones facciosos han volado sobre Tortosa y, después de lanzar varias bengalas con el fin de localizar algunos de los objetivos que buscaban, han arrojado varias bombas, dos de las cuales han caído sobre dos casas y otra en las afueras de la población.

Los aviones, después de este criminal ataque, huyeron.

Ninguna de las bombas ha caído en los objetivos que perseguían.

Las pérdidas no son de mucha importancia y se desconoce hasta el momento presente si hay que lamentar desgracias personales.

Dos guardias nacionales son agredidos por unos desconocidos

Barcelona (4 t.)—En la estación de Olesa de Montserrat, ayer domingo, cuando los guardias nacionales republicanos Alfredo Aznar Gallego y Angel Licate Martín regresaban a Barcelona, después de haber visitado a sus familiares fueron agredidos a tiros por unos que se dieron a la fuga.

El guardia Aznar recibió seis balazos de pronóstico gravísimo y falleció en el Hospital de Barcelona.

Conferencia Negrín y Miaja

Madrid (4 t.)—Esta mañana el general Miaja recibió la visita del doctor Negrín, con quien celebró una extensa conferencia.

Ha sido fusilado el ilustre catedrático Leopoldo Alas

Valencia (4 t.)—Se ha recibido en esta capital la noticia dando cuenta de haber sido fusilado en los últimos días del pasado mes de Marzo, en Oviedo, el catedrático de aquella Universidad, Leopoldo Alas García Argüelles, condenado a muerte únicamente por su acendrado amor a la República y su calidad de intelectual libre.

Los facciosos hacen desesperados esfuerzos para reclutar «civiles»

Valencia (4 t.)—Por la radio "Requeté" ha pronunciado una arenga el comandante general de la guardia civil Francisco Mañez, llamando con urgencia a los jóvenes para que ingresen en las filas de la guardia civil.

En la misma decía que personas de elevada posición y edad se han inscrito en la misma, aban donándolo todo por patriotismo.

Añadió, después, que los jóvenes habían de tener más vergüenza y que debían alistarse sin demora en el "glorioso" instituto.

González Peña visita al jefe del Gobierno

Valencia (4 t.)—Esta mañana en su despacho oficial, el jefe del Gobierno, señor Largo Caballero, recibió la visita del Comisario ge-

Su compañero sufre también varias heridas de carácter grave

Clausura del Congreso del Sindicato de Teléfonos

Barcelona (4 t.)—Ayer se celebró el acto de clausura del Congreso del Sindicato Unico de Teléfonos.

Miguel Torrent ha denunciado que la Compañía Telefónica tiene un representante en el campo leal y otro en el faccioso, que se entrevistan de cuando en cuando en Francia.

El pleno de la Asamblea ha acordado cumplir en toda su integridad los acuerdos del Sindicato Nacional de Teléfonos.

El Comité Nacional de la C. N. T. conferencia con el señor Companys

Barcelona (4 t.)—Los representantes del Comité Nacional de la C. N. T. han celebrado esta mañana una extensa entrevista con el presidente de la Generalidad de Cataluña.

Poco después el señor Companys recibió la visita del señor Comorera.

La "quinta columna" actúa en Cataluña

Barcelona (4 t.)—Ha llamado la atención de la policía el hecho de que el sábado, cerca de las doce de la noche, fueron quemadas unas cañas que había frente a la fábrica Cros, en San Andrés.

Se supone que el incendio fué provocado por algunas personas para orientar a los facciosos, que realizaron el bombardeo de ayer domingo en las primeras horas de la mañana.

Detención de extranjeros falsificadores de pasaportes

Barcelona (4 t.)—La policía ha detenido a tres individuos, una de ellos alemán y otro checoslovaco, que se dedicaban a falsificar pasaportes.

Valiéndose de estos medios consiguió evadirse de España un caracterizado fascista.

Alvarez del Vayo celebra una conferencia con los comisarios políticos del Ejército

Albacete (4 t.)—El ministro de Estado y comisario de Guerra Alvarez del Vayo, está en esta ciudad desde el viernes de la semana pasada.

Ayer pasó revista a las fuerzas que se encuentran en esta localidad, siendo cumplimentado por las autoridades.

Después se reunió con los comisarios políticos en sesión secreta, examinando en la misma una exposición donde se recogen todos los trabajos realizados por el Comisariado en los breves meses de su funcionamiento.

El creador de la Legión de Asalto visita al ministro de la Gobernación

Valencia (4 t.)—Esta mañana fué visitado el ministro de la Gobernación por el capitán Pedro Pérez, creador de la Legión de Asalto que con tanto éxito se ha batido en los frentes de Villaverde, Ciudad Universitaria y otros frentes cercanos a la capital de la República.

Hablando con los periodistas, después de su visita al ministro, dijo que estaba muy satisfecho de las fuerzas que tenía en su Legión.

Citó el caso de que en una ac-

ción desarrollada en el sector de Carabanchel, de 200 hombres que componían una compañía tuvo 139 bajas, prueba bastante elocuente de cómo se batían estos valientes.

Este oficial fué herido recientemente y ha venido a Valencia a reponerse.

La ferocidad del cabecilla Franco va siendo conocida en el mundo

Cada día que pasa se conoce mejor en el mundo al siniestro cabecilla Franco. Los esfuerzos de su propaganda, no consiguen anular la fuerza de los hechos. Sus más incondicionales partidarios han de reconocerlo así. He aquí lo que dice "Revista Católica" de Texas, que seguramente mal informada se lamenta de que, toda la prensa del mundo, reconozca de modo casi unánime el instinto sanguinario de los generales rebeldes:

"Todas las apariencias dan a entender que existe una verdadera conjuración internacional en presentar al generalísimo Franco, jefe supremo de las tropas que pelean por Dios y por España, como un hombre vulgar y común, sanguinario, que se goza en la matanza de inocentes mujeres, niños y huérfanos. No son pocas las publicaciones norteamericanas y de otros países que llegan a nuestras manos y ¡pro dolor! alguna que otra católica que describen al general Franco y a los generales Mola y Queipo de Llano y a los principales jefes de las tropas nacionalistas, así como también a éstos, como una horda de salvajes que se ensañan contra los más valiosos e históricos monumentos de la nación española y como los destructores de la civilización, enemigos del pueblo y de la democracia."

El caricaturista "Bon"

Gratamente sorprendidos, nos encontramos ayer a "Bon" en la "Granja Royal", estrechando la mano del genial caricaturista.

Pero el gran artista bohemio no va ahora en su famoso carro-matón nómada, con el que una y otra vez recorrió todas las latitudes de triunfo en triunfo, con el mágico cetro de su lápiz de maravilla.

Este formidable dibujante, uno de nuestros primeros humoristas dedica en estos momentos todas sus actividades al servicio de la causa antifascista, bajo los auspicios y el mandato de la Generalidad de Cataluña.

Haciendo un alto en el camino de paso para Madrid, "Bon" se entretuvo unos momentos en esta ciudad, reanudando el viaje ayer mismo.

Nos dijo que tiene el propósito de hacer la caricatura del ilustre general Miaja y los miembros de la Junta de Defensa, a más otros apuntes.

Que el viaje le sea propicio al gran caricaturista y que la finalidad que motiva su viaje tenga una feliz realización.

- Para los niños.
- Para adultos.
- Para los ancianos.
- ES EL MEJOR LAXANTE.
- ES EL MEJOR PURGANTE.
- El más agradable.
- El más cómodo.
- El más económico.
- LAS "TABLETAS CASTELLO".
- 30 dosis DOS pesetas.
- De venta: En las principales Farmacias.

Se traspasa

piso con muebles casi nuevos. Razón, García Barnús, F. B. (antes Fadrell).

NOTAS LOCALES

Deportes

En el "Sequiol"

Barcelona, 0 Castellón, 0

Equipos: Barcelona. — Iborra, Babót—Rafa, Argemi—García — Bardiña, Vantolrá—Zabalo — Escolá — Válmaya—Pachés.

Castellón. — Marzá, Felip — Alepuz, Antolí, Selma — Santolaria, García — Hernández—Pío Ramonet—Sanchis.

Arbitro: Martínez Palop, del Colegio Valenciano.

Corners: Castellón, 7 a favor; Barcelona, 5 a favor.

Ayer vimos jugar bien al fútbol y los que creían ver a nuestro equipo zarandeado por el Barcelona, se equivocaron.

No se arredró el Castellón ante la magnitud del contrincante, sino por el contrario, se creció hasta el punto de abrumar en ocasiones a los catalanes que malas las hubieran habido si el hado de la suerte se inclina un poco de parte de los locales.

Del Castellón que vimos ayer al del anterior domingo, va como de la noche al día.

Como si hubiera sufrido una reparación magnífica, su engranaje, antes averiado, funcionó ayer con toda regularidad, sin perder nunca la adecuada colocación, controlando el juego y acosando continuamente, que era la forma requerida para contrarrestar la peculiar técnica calculada del Barcelona, que tan bien sabe aprovechar las crisis de desorientación que trata de provocar en el bando contrario.

Durante el primer tiempo dominó acentuadamente el Atlético Club, en cuyos continuados avances cernió el peligro en la meta de Iborra, valiéndoles más a los catalanes la suerte que la eficacia de su defensa. Unicamente, finalizando la primera parte, puso el Barcelona extraordinario empeño en marcar, estrellándose sus esfuerzos ante la recia oposición castellanense.

En el segundo tiempo, cuando esperábamos ver los acostumbrados síntomas de agotamiento en el Castellón, nos sorprendió éste con un brío desusado, dando pruebas de una singular resistencia, quebrantada únicamente en los últimos momentos en los que el equipo azul-grana, viendo cómo el triunfo se le alejaba, forzó la marcha hasta la violencia, apelando a todos los trucos de su variado y hábil repertorio. Todo inútil, porque en la cancha había un árbitro! Martínez Palop, a quien no es fácil darle gato por liebre.

Buen partido el de ayer; tanto, que el público salió del Sequiol plenamente complacido,elogiando unánimemente la brillante actuación del Castellón, sin duda la mejor desde que empezó este torneo.

Todos, a excepción de los extremos, lo más endeble del equipo, sobre todo García, estuvieron magníficos, pero hubo un jugador en el campo al que es preciso destacar: fué este Selma, convertido ayer en coloso, contra quien se estrellaron Zabalo y Escolá.

El Barcelona hizo un buen partido, que contrarrestó la velez codicia del Castellón. Los extremos sobresalieron. En cambio la zaga estuvo pesada, como así mismo García.

Antes de empezar, el Castellón ofreció al equipo catalán un magnífico ramo de naranjas.

Inquirimos al terminar la opinión de Teodoro Mauri, el cual nos dijo: Plenamente satisfecho. El Castellón no ha olvidado mis indicaciones, siguiéndolas al pie de la letra. Con un poco más de suerte, hubiéramos ganado.

Mr. C'Onell, entrenador del Barcelona, decía: no es este el mismo Castellón que jugó en Las

Corts. Lo he visto hoy muy cambiado, más veloz y mucho más resistente.

En el Trinquete Viejo

PARTIDOS DE PELOTA

La combinación del sábado atrajo numeroso público al trinquete Viejo. Tanto los valencianos como los castellanenses no defraudaron a sus respectivos partidarios, pues ambos bandos igualaron a 55.

Lloco II, Mora II y Diari, rojos; jugaron mucho, defendiendo sus respectivos "daus" de forma notable, conquistando muchos aplausos Mora II así como el veterano Diari.

Lloco II, sin la tutela de su hermano, demostró que puede ir donde la plazca. Sin tener un gran partido, satisfizo su trabajo. En particular en los últimos juegos, jugó poniendo toda la carne en el asador.

Para este bando fué la victoria Emilio, Pedreguer y Gimeno tuvieron una tarde buena, perdiendo un partido que la mayoría del público tenía por descontado que lo ganarían, pero los hados quisieron lo contrario.

El público salió satisfecho del partido.

Villano también tuvo bastante trabajo.

EL PARTIDO DE AYER No fué, en general, lo bueno que el del día anterior.

Lloco II y Gimeno ganaron fácilmente a Emilio y Pedreguer dejándolos a treinta tantos.

Audió mucho público.

Delegación de Hacienda

Junta de Fincas Urbanas Incautadas

Con fecha de hoy, y en uso de las atribuciones contenidas en el artículo segundo del Decreto de 27 de septiembre de 1936, y disposiciones posteriores concordantes, se ha acordado la incautación provisional a favor del Estado, de todas las fincas urbanas de la provincia propiedad de: Don Sebastián Plá Roca.

Las incautaciones provisionales producen los mismos efectos que las definitivas, en tanto no sean elevadas a esta última condición o se reivindique la propiedad mediante el levantamiento de aquel acuerdo.

Todas las relaciones de alquileres, arrendamientos y demás actos que afecten a los inmuebles comprendidos en este acuerdo, se dirigirán y practicarán por esta Delegación de Hacienda y mediante su Administración de Propiedades y Contribución Territorial.

Castellón 5 de abril de 1937. El Presidente de la Junta Delegado de Hacienda,

C. GIMENEZ

Información judicial Jurado de Urgencia

SEÑALAMIENTOS

Para el día 7 del corriente, en vez del 5 como se dijo, han sido señalados los juicios seguidos contra Isabel Gimeno Millán, Misericordia Mezquita Puig y Luis Martí Esponda.

Tribunal Popular

DOS JUICIOS.

El día 8 del corriente a las 10'30 de la mañana, se verá en el Palacio de Justicia, el juicio procedente del Juzgado de Segorbe seguido contra Manuel Martínez, por tenencia de armas.

Para el día 7, a la misma hora, está señalado otro por abusos deshonestos, contra Antonio Vila Montoliu, procedente del Juzgado de Castellón.

Heraldo de Castellón

En el Teatro Municipal

Mitin homenaje a la Brigada Internacional

Viene de la primera plana.

tad del mundo entero, y que por eso se han reunido hombres de las naciones de Europa y América.

Se complace que en este acto del S. R. I. se venga a predicar por la unión de toda la juventud. Les dice a los que tienen interés en romper esta alianza, que vayan a los frentes y les digan a los jóvenes si están dispuestos a que esta alianza se rompa. Nos otros somos la juventud gubernamental que acata las órdenes del Gobierno de Largo Caballero y pedimos el servicio militar obligatorio para que, tanto los jóvenes libertarios como los republicanos y los católicos empuñen las armas para luchar por el mismo objetivo.

Propugna por la unidad de mando y una sola bandera: la antifascista. Ya habrá tiempo después de discutir. Ahora a ganar la guerra. En estos momentos solo se demuestra el antifascismo luchando con las armas en los frentes y acatando al Gobierno. Los que combaten la unidad combaten al Gobierno y hacen el juego a los fascistas, por muy revolucionarios que se llamen. Nosotros sabemos que la alianza de la juventud no se romperá jamás, porque se ha sellado con sangre.

DIEGO PERONA

(Por el Partido Comunista)

Se congratula de que por medio del mitin y la prensa se haya popularizado el carácter internacional de nuestra guerra, pues esta coincidencia se ha contagiado en los frentes y se ha transformado en unidad de acción y en triunfos aplastantes sobre el enemigo, como en Guadalajara. Dice que España está pariendo con dolor la felicidad de todos los oprimidos del mundo.

Afirma que el S. R. I. es la organización que ha plasmado los puntos de coincidencia y ha hecho posible la obra de solidaridad entre los antifascistas y que ahora organiza este homenaje a la Brigada Internacional, que es la que da el ejemplo de orden y disciplina marcando en España el principio de nuestro triunfo. Cuando se hable de solidaridad, no es posible apartar el recuerdo de la B. I. y del S. R. I., que es quien organizó la sanidad cuando en España no contábamos con medios para establecer hospitales.

LAZARO SAMOZA SILVA

(Por Unión Republicana y diputado provincial de Madrid)

Hace resaltar el honor que para el representante tomar parte en este homenaje. Recuerda los primeros días de la lucha en que los milicianos se lanzaron a defender sus libertades sin armas, y que los generales se creían que podrían juzgar fácilmente al pueblo español porque no sabían la acometividad que alentaba dentro de aquellos hombres. Y fué entonces cuando por las calles de Madrid aparecieron unos hombres que hablaban en idiomas extraños, que ocasionaron a los rebeldes 5.000 bajas en el Plantío. A este primer golpe sucedieron otros como el del Jarama, Guadalajara y Pozoblanco. Sigue diciendo que Hitler es un hombre vanidoso que se cree que todo el mundo gira alrededor de su ombligo.

Hace un estudio de la actuación de las Brigadas Internacionales y confía en la victoria final si todos ponemos algo de entusiasmo al servicio de la guerra. Termina diciendo que cuando los camaradas de la B. I. vuelvan a sus países, podrán decir que han luchado y vencido por la justicia y la libertad de todo el mundo.

ALFONSO GAMBOA

(Por el S. R. I. y delegado instructor del C. E. N.)

Dice que el S. R. I.—organización sin tendencia política—ha brindado su tribuna a todos los partidos de Castellón para que puedan demostrar su agradecimiento a la B. I., integradas por camaradas de todos los ideales, lamentándose de la ausencia en este acto de los de la C. N. T.

Dedica un sentido elogio a la ambulancias del S. R. I. que actúan en los campos de batalla y después ofrece el acto como homenaje a las Brigadas Internacionales.

Reprocha a los fascistas el reciente bombardeo de Durango, donde resultaron víctimas los verdaderos católicos. Se pregunta qué dirá de ello el Papa y afirma que éste no es más que una potencia vendida al capitalismo.

Recuerda a los camaradas de Castellón que los heridos que venían de la B. I. se han dejado en las tierras madres y hermanas para venir a España a ponerse al servicio de un ideal.

Dice que cuando en España sueñe la victoria y se apague el último tableteo de las ametralladoras se encenderá el fuego de la revolución mundial, porque en los países de estos camaradas que nos ayudan gimen en las cárceles muchos hombres a los que ellos procuran salvar luchando en nuestras trincheras.

Tiene un recuerdo para Prestes y exalta a las naciones americanas que un día parió España para que pronto sean libres, anunciando que cuando alborce la felicidad, irán a devolverles el saludo que ahora nos mandan.

Termina con un canto a los componentes de la Brigada Internacional, que el público aplaude calorosamente.

Para cerrar el acto, un camarada de la B. I. pronuncia en francés unas palabras en nombre de sus compañeros, agradeciendo a sus hermanos de Castellón el homenaje que se les tributa. Dice que los de la B. I. han venido a España a defender la República democrática, sin distinción de opiniones políticas. (El público aclama a los de la B. I.)

Abelardo Mus hace después la traducción del discurso, renovándose las ovaciones y los vivas.

El presidente Castelló-Tárrega da por terminado el acto, haciendo un breve resumen de los discursos. Hace resaltar el ejemplo de las B. I. Como presidente del acto, del Comité Provincial del S. R. I. y como alcalde, aconseja a todos los camaradas que cuando reciban orden de movilización acudan como un solo hombre al llamamiento del Gobierno.

En medio del mayor entusiasmo se canta la Internacional que el camarada Mus acompaña al piano.

Se desea saber el paradero de:

Francisco Maldonado Giménez; Pedro García Solí; Manuel Gutiérrez Oliva; Gregorio Pérez Pacheco; Francisco Rando Castilla; Benigno Peregrino Barbero; padre del miliciano Rafael Navarró Ponce; y padre del miliciano Joaquín Salvador Collado; Antonio Vázquez Artache, miliciano de Málaga, darán noticias a Ramona Aguilar Bermúdez, refugiada en Almazora, en un almacén junto a la estación; Antonio Rubio Ra de Antequera (Málaga), darán noticias a Remedios Troche Borracal, refugiada en el mismo sitio; Josefa, María, José y Domingo López Luque, de Estepona y José Alcalá Moreno, de Algeciras darán noticias a Ana López Luque, refugiada también en Almazora.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, num. 9.—Valencia.

CONSEJO MUNICIPAL

Entrega de las cartas de racionamiento

El alcalde nos ha dicho esta mañana que se está procediendo a la entrega de las cartas de racionamiento y que todos los vecinos que hubiesen suscrito los correspondientes boletines deben pasar por lo que antes era Iglesia de San Miguel, sita en la calle G. Chermá, donde se les entregará la mencionada carta de racionamiento, mediante el pago de una peseta.

A los vecinos del Grao se les entregará en dicho caserío.

Dicha entrega se efectúa durante las horas de 9 a 1 de la tarde y de 4 a 6 de la misma, advirtiéndose que su orden se hará conforme a la numeración y días siguientes:

Días 5 de abril, numeración hasta el 6.000; 6 de abril numeración del 6.001 al 8.000; 7 de abril numeración del 8.001 al 10.000 y 9 de abril, numeración del 10.001 al 12.000.

DONATIVO DEL S. R. DEL P. O. U. M.

Nos dice después que el S. R. del P. O. U. M. ha entregado la cantidad de mil pesetas en beneficio del heroico pueblo de Madrid.

RECOLETA DE CONSEJO MUNICIPAL PARA SOCORROS A MADRID

Control Ferreteria Dols, 250 pesetas; Casimiro Ruiz, 10; Balbino Arnalte, 5; Luis Navarro, 5; Personal "Radio Castellón", 112'50; Eduardo Marco, 25; y José Pitarich, por cinco Internacionales 57 pesetas.

Total pesetas. 464'50.

Fallecen dos víctimas más del bombardeo fascista

En la Clínica del doctor Batalla, han fallecido los heridos Enrique Bernat Asensio y Miguel Ventura Barrachina, víctimas del criminal bombardeo fascista del día 23 del pasado Marzo.

A los familiares de estos infortunados expresamos nuestro duelo más sincero.

CRONICA

BAJAS EN EL MAGISTERIO

Han sido declarados baja definitiva en el Magisterio oficial los maestros y maestras siguientes, de esta provincia:

Juan Brumón Navarro, de Val de Almonacid; Faustino Fuerte Ferrer, de Navajas; Antonio García del Pino, de Roques de Llaó (Culla); Modesto Gómez Alegre de Ares del Maestre; Gervasio Guitarte Lahos, de Vinaroz; Ricardo Ibáñez de Gracia, de Alcalá de Chivert; Bernardo V. Marco Hurtado, de Esilda; Rafael Martín Silvestre, de Sot de Ferrer; Atilano Marín Rueda, de Jérica; José Muñoz Mechi, de Algimia de Almonacid; José Ramón Pérez, de la Prida, de Tirig; Eulallo Ramírez León, de Sarratella; Amado Sabater, de Pina de M.; Emilie Sáez Valdés, de Cinctorres; Pilar Cloquell, de Gaibiel; Ana María Diez Amo, de Rosell; Francisca Fernández Manzana, de Portell de Morella; Desamparados Gómez Jimeno, de Torreblanca; Mariana Lozano Cañete, de Peñíscola; Dolores Marín Álvarez, de Tirig; Engracia Molinero Aragaus, de Burriana; María Palacio Hoyuela, de Costur; María Gracia Quero Rodríguez, de Villahermosa; María Teresa Rico Redondo, de Segorbe; María Mercedes Rodri-

guez Martínez, de Segorbe; Encarnación Ruiz Montes, de Benicarló; María de la Salud Gómez de Jérica; Angela Sarasa Lasieira, de Portell de Morella.

"BOLETIN OFICIAL"

El "Boletín Oficial" correspondiente al 3 del corriente publica la Ley decretada y sancionada por las Cortes, convalidando todos los decretos publicados por la Presidencia del Consejo de Ministros y demás departamentos ministeriales, en el interregno parlamentario comprendido entre el 11 de Julio y el 30 de Noviembre de 1936.

Decreto del Ministerio de Industria, dando un plazo de ocho días para la constitución de la Comisión Asesora de Intervención e Incautación de Industrias y dando instrucciones para su funcionamiento y composición.

Orden de Instrucción Pública y Bellas Artes para que se extiendan los oportunos títulos administrativos a los alumnos en períodos de prácticas para que puedan percibir sus haberes y otra dando instrucciones a los Comisarios-Directores de los Institutos de Segunda Enseñanza, para que estos realicen una labor eficaz e intensiva.

Edicto del Consejo Municipal de Albuñol sobre una transferencia de crédito del presupuesto municipal para que se puedan formular las reclamaciones en un plazo de quince días.

UNA ACLARACION DE "GENERACION ROJA"

El camarada director del semanario "Generación Roja" nos ruega que aclaremos una involuntaria errata de imprenta que se deslizó en el reportaje que en el número de esta semana dedican a las actividades de los obreros de la tintorería "La Madeja". Al preguntar el reportero a qué central sindical pertenecen, se hace constar que a la U. G. T., cuando en el original se decía que a la C. N. T.

"Generación Roja" desea hacer esta aclaración para evitar torcidas interpretaciones y para que la honestidad informativa de sus redactores quede bien sentada. Quedan complacidos.

NOMBRAMIENTO.

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado agente judicial interino don José Salmerón Salmerón, que pasará a prestar sus servicios en la Audiencia provincial de Castellón, con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

AUMENTO DE PLANTILLA.

Por el Ministerio de Trabajo y Previsión se ha publicado una Orden aumentando la plantilla del Jurado Mixto de Trabajo Rural de Burriana en una plaza, que será ocupada por doña Vicenta Escuder Vicent, con la asignación anual de 2.500 pesetas.

ASCENSO.

Por el Ministerio de Hacienda y en atención a los méritos y circunstancias que concurren en el comandante de Carabineros don Alberto Alejandrino de Santos ha sido ascendido a teniente coronel.

El comandante Alejandrino, manda las fuerzas de Carabineros de Castellón.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 tarde y 9'45 noche

Debido al éxito alcanzado por la Agrupación de Variedades HOLLYWOOD, y a petición de numeroso público, actuarán como despedida de la Agrupación con lo más sugestivo y variado de su programa, y además por los célebres artistas "Stanito Paddy" y "Ojivales" montarán el pasatiempo cómico lírico, bailable "El terror de Chicago".

Mañana, a las 9'45 de la no-

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, indispuerto

Esta mañana no hemos podido hablar con el gobernador por encontrarse indispuerto.

Nos ha recibido su secretario particular, camarada Carregui, quien nos ha dicho que el gobernador se hallaba en cama abatido por el exceso de trabajo que pesa diariamente sobre él, lo cual era de esperar, teniendo en cuenta la enorme actividad desplegada desde que se puso al frente de este Gobierno Civil, acostándose a cuatro o las cinco de la madrugada casi todos los días, sin dejar de estar en su despacho a las primeras horas de la mañana y sin olvidar las noches enteras que ha pasado resolviendo múltiples asuntos.

Esto, por muy fuerte que sea una naturaleza, como lo es la suya, acaba por vencer toda resistencia física. Afortunadamente la indisposición no parece alarmante, creyendo que mañana podrá reintegrarse a sus asuntos oficiales.

OFRECIMIENTO DE LOS CARPINTEROS

La Sociedad de Obreros Carpinteros de Taller y Armar, "El Trabajo" (U. G. T.) de Castellón, ha enviado un oficio al gobernador transmitiendo el acuerdo de la misma de ofrecerse al Gobierno legítimo de la República española para cuantos trabajos relacionados con el ramo se necesiten realizar en defensa del territorio leal, o para aquellos que se le ordenen, prestándose incondicionalmente.

VISITAS

En representación del Gobernador, el camarada Carregui, ha recibido hoy las siguientes visitas:

José María Montecón, de Santander; alcalde y comisión de Villavieja; Vicente Ramón, de Burriana; comisión de Algimia de Almonacid; comisión de Costur; alcalde de Fanzara; funcionario del Catastro; Daniel Valls, de Orpesa; Filomena Gutiérrez, de Madrid; Francisco Navarra, de Almedijar; comisión de Segorbe; camarada Barberá, de Benicarló; y una comisión de Vall d'Alba.

che, reaparición de la gran compañía de Comedias Valencianas del primer actor Pepe Alba, con la farsa cómica en tres actos, "LA TEUA DONA, LA MEUA Y LA DEL ATRE"

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 La cómica en dos partes "El Irresistible"

La documental "El imperio de la selva"

La producción de Universal, titulada

"LA CALENTURA DEL ORO"

Por Zazu Pitts.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30

La cómica en dos partes "Los lios de antaño"

La revista rusa "El camarada fusil"

La revista también rusa "Salud a España", en la que se puede ver la representación comunista a Rusia.

La formidable película soviética de gran actualidad en estos momentos, titulada,

"LENIN GENIO DE LA REVOLUCION"

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

"Juguetes animados", dibujo.

"Mercado a lo Hollywood", cómica en dos partes.

Estreno de la película Universal,

"UN DRAMA EN AUTOBUS"

Por Slim Sumerville.